Tavolitsuk el a szokdsos modon a gyokjeleket. Vigyiik at a baloldal mésodik tagjat a jobboldalra, akkor négyzetre
emelés, rendezés és 2-vel valo egyszertsités utan

2vx —4 —4=1/4x — 16V/x — 4

Még egyszer négyzetre emelve és rendezve kapjuk, hogy
0=0.

Eszerint tehat azonossaggal volna dolgunk, de mégsem mondhatjuk, hogy = minden értéke kielégiti egyenletiinket,
mert a kétszeri négyzetre emelés folytan keriilhetett be hamis gyok, s6t végtelen sok hamis gyok is. Meg kell tehét
vizsgalni, hogy eredeti egyenletiinket milyen x értékek elégitik ki.

Mindenekel6tt allapitsuk meg, hogy egyenletiink csak akkor van értelmezve, ha x > 4

Eredeti egyenletiink igy is irhato:

\/(2m—3)2+\/(2m—4)2:1,

Vizsgaljuk meg, hogyan valtozik a baloldal, ha z-et 4-t6l indulva noveljiik. Mivel a négyzetgyokon annak pozitiv értékét
szoktuk érteni, igy az elsd négyzetgyok 3 —2+v/x — 4-et jelent, amig 2z — 4 < 3 azutan pedig 2vz — 4 — 3-at. Mivel az
elébbi egyenl6tlenség, mindkét oldaldn pozitiv szam &ll, vagy 0, ha = > 4, igy négyzetre emelhetiink és kapjuk, hogy
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3—2vr — 4, had << —,
vz —1-3) =
25
2vVx —4—3, ha xZZ’
hasoléan
5 4—2vx—4, ha 4 <z <8,
2V —4—-4) =
2vx—4—3, ha = > 8§,
Igy
25
7—4vx —4, ha 4§x§z
2 2
2 —4-3 2 —4—4) = 25
Veva—i-3 +\/eva—i-4 L ow Peecs
4Vr—4—7, ha 8<uz

A fliggvény menetét az dbran lathatd gorbe szemlélteti.
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Latjuk tehat, hogy az (1) egyenlet minden olyan z-re teljesiil, amely — = 6,25 és 8 kozé esik (a hatarpontokat is

beleértve) tehat végtelen sok x értékre, azonban tavolrol sem minden x értékre. Az ezektol kiilonbozs x értékék nem
elégitik ki eredeti egyenletiinket, hanem csak a kétszeri négyzetre emelés utdn nyert egyenléségnek tesznek eleget.

Megjegyzés: Ha a megoldas folyaman helyteleniil kiilénboz6 intervallumokban érvényes kifejezéseket kapcsolunk
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Ossze, akkor kapjuk »gyok« gyanant az ¢ = T ill. x = 8 értékeket, mint a két-két szomszédos intervallumnak k6zos

hatarpontjat.



